

高明考察团到禅城张槎学习传统产业转型升级经验,禅城区区长刘东豪表示——

人才是关键 创新是动力

4月18日上午,在禅城区委书记刘东豪的陪同下,高明区委书记徐东涛率高明区党政代表团一行约45人,来到张槎美嘉智能科技企业考察调研,就创新平台建设和新兴产业发展方面的先进经验进行了深入的沟通与交流。

张槎街道党工委书记刘志诚和美嘉智能科技企业陆润锡董事长分别向考察团作了介绍。

节能环保企业受点赞

张槎街道党工委书记刘志诚介绍道,张槎作为佛山这座工业大城市的千亿大镇,通过“三旧”改造成功打造了一批主题产业园,推动了一批传统产业转型升级,培育和发展了一批新型战略产业。位于张槎街道高新技术开发区的美嘉智能科技企业,就是其中的典型之一。

近年来,在张槎街道的大力支持下,美嘉智能以“两化融合”、智能制造为主攻方向,紧密结合“互联网+”等前沿技术,不断创新突破,逐步实现从传统制造业向智能装备制造业

的转变。

2017年,美嘉智能成功研发出国内首台高速通过式直喷纺织喷墨印花机 SINGLE PASS,在业界获得极高赞誉。“这台设备采用最先进的喷墨机打印技术,印花速度最高达75米/分钟,是传统丝网印刷的近5倍。在节能环保方面,比传统纺织印刷减少70%水费、降低污染治理成本费用80%。”

在美嘉智能,考察团现场听取张槎街道党工委书记刘志诚和美嘉智能科技企业陆润锡董事长的介绍,一边走,一边看,近距离观摩了美嘉智能喷墨印花机设备及其印染成果。

“像美嘉智能这么好的设备,最难能可贵的是在做到精准高效的同时,还能达到节能环保的功效,这是很值得我们借鉴学习的。”高明考察团在现场充分肯定了美嘉智能科技企业的转型升级和自主创新能力,纷纷表示要学习这一先进的经验做法。

转型升级关键在创新

党的十九大报告提出,创



张槎街道党工委书记刘志诚向考察团作介绍。

新是引领发展的第一动力,是建设现代化产业经济体系的战略支撑。这意味着,必须要把创新摆在经济工作的首要位置,传统产业转型升级刻不容缓。禅城区委书记刘东豪对此表示,人才是关键,创新是动力。传统产业想要转型升级,必须坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念。

“我们的传统产业要坚持走转型升级的路子,重点就在

于以信息技术来支撑技术创新和模式创新。作为1984年便在禅城张槎扎根发展的老企业,美嘉智能就是禅城原有的企业存量。在禅城区积极倡导“高质量发展”之路的号召下,美嘉智能的转型升级正是传统产业向智能装备制造业转变的例子。”刘东豪书记总结道。

高明区委书记徐东涛对此表示认可,并希望高明区在创新平台建设和新兴产业发展方

面多学习借鉴禅城区的先进经验。

从昔日禅城的“西伯利亚”变成“禅西新城”。这一华丽转身的背后,是张槎坚持“城产人文”融合发展,推动新旧动能转换的结果。而这也是禅城区委书记刘东豪一直强调要走的“高质量发展”之路。

撰文/摄影 周金满
通讯员 梁秋倩

禅区政协视察张槎村级工业园

为工业园改造提升建言献策

4月19日,禅城区政协主席杨中慧率领区政协委员和信息员一行约30人,来到张槎街道开展村级工业园区视察活动。张槎街道党工委书记刘志诚全程陪同。

●实地视察 改造经验成样本

“以‘产业引领、创新驱动、绿色发展、民生优先’的16字发展理念,谋划建设‘六个张槎’,走可持续发展道路。在这过程中,村级工业园改造是实现目标的重要路径和抓手。”张槎街道党工委书记刘志诚介绍道。

村尾创意产业园是张槎今年重点打造的村级工业园示范点之一,其改造的模式正是张槎村级工业园改造的缩影。这块占地面积28.6亩的片区,改造前均为砖混结构低矮厂房,存在布局结构混乱、基础设施缺失滞后、消防安全隐患大等问题,亟待升级改造。在张槎街道的大力支持下,村尾村抓住原有的资源优势,意欲把这



召开座谈会。

个片区打造成佛山另一特色的创意美食产业园。下一步,村尾创意产业园计划开展招商工作,引入餐饮、娱乐设施、办公、公寓配套等,致力打造一个体验式的购物街区。

随后,委员代表们一行来到大富北工业区。根据规划,大富北工业区地块要打造一个符合现代经济发展的高端绿色产业园,其中蕴藏着很多的发展机遇。“在各级政府的推动

下,去年大富村通过村民表决,决定从今年7月开始启动改造提升工程。大富北工业区将分三期改造提升,建成后总建筑面积达54万平方米,预计村集体收入增幅5倍以上。”大富村村委主任谭日镛介绍道。

●委员建议 统筹做好错位招商

为进一步促进相互间的交流,区政协委员一行接着来到

佛高区禅管委招商局召开座谈会,委员代表们纷纷就张槎街道村级工业区的升级改造建言献策。

会上,区政协副主席杨中慧表示,张槎村尾村创意产业园和大富北工业区都是很经典的村级工业园区改造提升案例。我们要充分的看到其中优秀经验,也要发现其中存在的一些问题,不放过任何一个细节,才能更好的把升级改造项

目做好。

有委员代表建议,张槎在村级工业园区升级改造的过程中,不仅要重视园区的改造,更要加大招商引资方面力度,分析利弊,错位招商,认真做到细节打磨,才能把真正优秀的项目和高端的新型人才引进来。

“村级工业园改造的目的是为了腾出更多土地空间,促进产业发展,创造更多收益,一定要做到‘村、企业、社会、政府’四赢。”在区政协委员关守健看来,村级工业园涉及上千家企业,改造提升既要对外招商,但也要兼顾原企业利益。

“张槎拥有村级工业园31个,占地面积近4000亩,这是张槎未来发展的空间和机会。”刘志诚表示,张槎将继续根据各村区位、资金等实际情况探索更多元的模式,不断强化基础配套,向“三旧”改造要创新发展空间、要生态文明建设空间、要优质生活空间。

撰文/摄影 周金满
通讯员 梁秋倩